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Άσκηση (4) (υποχρεωτική, προθεσµία υποβολής: 9/1/2017) 
Η διόρθωση της άσκησης θα γίνει στο µάθηµα της 10ης Ιανουαρίου 2017. 
 
Να διορθωθούν τυχόν λάθη και να σηµειωθεί η στίξη στα παρακάτω κείµενα, 
σύµφωνα και µε όσα έχουν συζητηθεί στην τάξη:  
 
Μετά την τοποθέτηση της κ. Αλεξίου ως εισηγήτρια της ολοµέλειας και τη γνωµοδότηση και 
των άλλων µελών πήρε τον λόγο για λίγα λεπτά πριν τη λήξη η κ. Παπαγιάννη ως εισηγήτρια 
της αξιωµατικής αντιπολίτευσης επισηµαίνοντας τον έντονο σεξισµό του κειµένου. Το 
κείµενο σχολίασαν κατόπιν άλλα έντεκα µέλη της αντιπολίτευσης που η ολοµέλεια επέλεξε. 
Παρουσίασαν τα σηµεία διαφωνίας τους και τους κινδύνους που η αναπαραγωγή τους 
συνεπάγεται για την κοινωνία. 
 
Παρ' όλ' αυτά καθώς η γλώσσα είναι εν πολλοίς θέµα χρήσης και εξοικείωσης µε γλωσσικούς 
τύπους ενώ συνδέεται στενότατα και µε τη σκέψη κρίνουµε σκόπιµη την προώθηση των 
διπλών αναφορών στον δηµόσιο λόγο προφορικό και γραπτό. Έτσι, προβάλλεται και δεν 
αποσιωπάται η γυναικεία ταυτότητα ζήτηµα ζωτικής σηµασίας για µια πιο ισότιµη 
αντιµετώπιση.  
 
Παρατηρώντας όµως τη γλωσσική συµπεριφορά σε επίσηµες περιστάσεις σε πραγµατικές 
συνθήκες διαπιστώνεται ότι κάθε άλλο παρά ισότιµη αντιµετώπιση επικρατεί όπως η σχετική 
έρευνα έχει καταδείξει. Οι ερευνητές που διεξήγαγαν αυτή συµφωνούν όµως ότι υπάρχουν 
περιθώρια βελτίωσης που θα οριοθετήσουν και την επιτυχία της προσπάθειας. 
 
Πρέπει να σταθούµε στην αξιακή σύλληψη και διάσταση της γλώσσας, δηλαδή της γλώσσας 
ως στοιχείο εύγλωττο και αποδεικτικό του πολιτισµού, της γλώσσας ως ταυτότητας, ως 
σκέψης, ως διανόησης. Η µητρική γλώσσα είναι άλλωστε οτι πολυτιµότερο µας συνδέει µε τα 
συναισθήµατα, την παράδοση, την προσωπική έκφραση του εαυτού.  
 
Τα κριτήρια αυτά διατάσσονται κάθετα στο δέντρο σε µια κλίµακα αντικειµενικότητας. Όσο 
ψηλότερα βρίσκεται ένα κριτήριο τόσο πιο αντικειµενικά µπορεί να εφαρµοστεί αυτό. Αυτή 
η ερµηνεία του µηχανισµού υφολογικής αλλαγής στηρίζεται στη θεωρία της γλωσσικής 
προσαρµογής όπως αυτή εκφράστηκε σε σειρά ερευνών του K.  
 
Η αποδοχή των παραπάνω γλωσσικών εκφράσεων από τις κοπέλες της δεύτερης οµάδας 
δείχνει ότι αυτές έχουν συνείδηση της κοινωνικής σηµασίας που έχει η χρήση συγκεκριµένων 
γλωσσικών χαρακτηριστικών. Την ερµηνεία γι' αυτή την επίγνωση µπορούµε να δώσουµε αν 
βασιστούµε στον ρόλο της γλώσσας ως µέσο για την επίτευξη κοινωνικών στόχων. 
 
Απαιτούµε την απόδοση ευθυνών όσο ψηλά κι αν αυτές βρίσκονται. ∆εν θα διστάσουµε να 
καταφύγουµε σε όλα τα µέσα που έχουµε στη διάθεσή µας. Θα καταγγείλλουµε τον ανάλγητο 
διευθυντή που οδήγησε τους συναδέλφους σε ανεργία και θα διεξάγουµε µόνοι µας την 
έρευνα για την ανεπάρκειά του. Θα απαιτήσουµε την αποµάκρυνσή του ως στοιχείο 
ανεπιθύµητο στον χώρο µας. 
 
Έχω µάθει να δέχοµαι την πολιτική σάτιρα όσο κακόπιστη αυτή και αν είναι.  
 
Το Χρηστικό Λεξικό της Ακαδηµίας Αθηνών προσφέρει Το Βήµα της Κυριακής µαζί µε έναν 
χρήσιµο οδηγό µεσογειακής διατροφής από τη διάσηµη σεφ Άννα Β. που αποτελεί ότι 
γνωστότερο στο διεθνές στερέωµα.   
 



 


